


»Die Einstellung wird hier an einem neuen Shimano
Schaltwerk (Altus M310-7R) gezeigt.

» Werkzeug
» Schraubendreher




1- Steht das Schaltauge gerade?

»Prifen Sie als Erstes, ob das Schaltauge gerade ist.
Der Schaltkafig sollte genau in einer Linie unter dem
Ritzel verlaufen. Beim Blick von hinten muss der
Schaltkafig exakt parallel zu den Ritzeln der Kassette
stehen.

Ein verbogenes Schaltauge repariert am besten der
Fachhandler.



2- Einstellen der richtigen Zugspannung

Zur Einstellung der richtigen Zugspannung mussen Sie zuerst einmal
die einzelnen Gdange langsam rauf- und runterschalten. Dabei
achten Sie auf die Reaktion der Kette nach dem Schalten. Spr\g’r
die Kette direkt in die gewUnschte Richtung, ist alles ok.




»Will die Kefte nach dem
Schaltvorgang nicht auf das
nAchstkleinere Ritzel springen, ist
die Zugspannung zu hoch. Um die
Zugspannung zu lockern, drehen
Sie einfach das Einstellrddchen,
wie im Bild gezeigt, nach vorne
oder im Uhrzeigersinn.

»Will die Kefte nicht auf das
nAchstgroBere Ritzel springen, ist
die Zugspannung zu klein. Um sie
zu erhohen, drehen Sie die
Zugspannungseinstellung nach
hinten oder gegen den
Uhrzeigersinn.




3- SCHWENKBEREICH




Mit der oberen H-Schraube stellen Sie die Stellung
des Schaltwerks unter dem kleinsten Ritzel und mit
der unteren L-Schraube die Stellung unter dem
groBtem Ritzel ein.

Drehen Sie die H-Schraube so weit heraus, dass die
Kette problemlos auf das kleinste Ritzel fallt, ohne
beim Kurbeln Gerdusche zu verursachen.




»Drehen Sie die _ wenn die Kefte auf
dem groBten Ritzel liegt so weit rein, dass das

Schaltwerk bei weiterem Druck am Schalthebel
nicht mehr zuckt, aber noch einwandfrei schaltet.

» Die Kette springt beim Hochschalten

zwischen Ritzel und Speichen: S
Um dieses Problem zu beheben, drehen =/ ” ‘! K
Sie die Begremzungschraube _ \ch ’-’,w.‘f.:.,- | -

ebenfalls im  virtelumdrehugen  mit s S SN Ty
Uhrzeigersinn bis das schalten problemlos h ” i
klappt. Drehen Sie diese Schraube gegen AP 7t
den Uhrzeigersinn, wenn das Y \
Hochschalten nicht klappt.




Schraube Drehrichtung Einstellung Wirkung

unterer Schaltwerks- Schaltwerk bewegt

2 e Anschlag sich zum Laufrad hin

inks unterer Schaltwerks- Schaltwerk bewegt

Anschlag sich vom Laufrad weg

oberer Schaltwerks- Schaltwerk bewegt

rechts Anschlag sich vom Laufrad weg

oberer Schaltwerks- Schaltwerk bewegt

linl & Anschlag sich zum Laufrad hin




